

定了,市区学校 启动试点安装“新风系统”

预计今年暑假,所有学校分期分批安装上

本报讯 期盼着,期盼着,它来了!给学校安装新风系统的事有了定论。昨日,郑州市教育局发布重大消息:决定在郑州市区各级各类学校启动试点安装新风系统。

郑报融媒记者 张勤



6次停课通知,让家长建议:郑州能否装新风系统?

近期重污染天气频发,自2016年12月16日以来,郑州市已经启动两次红色预警。

为最大限度减少重污染天气对未成年人身体健康的影响,根据《郑州市人民政府关于印发郑州市重污染天气应急预案的通知》要求,郑州市教育局结合实际采取响应措施,已经下发了6次停课通知,其中,幼儿园停课7天,

小学停课6天,中学停课5天,这对正常教育教学工作带来严重影响,也给家长们造成一些实际困难。

在停课通知下发后,很多家长担忧:在短期内雾霾不会消退的现实情况下,难道一遇到红色预警,就要停课吗?“因雾霾停课会否成为常态呢?”

郑州并非因重污染天气而停课的

个例。北京市也在同时期发布停课、弹性停课的措施,减少学生在重污染天气中的出行。

而社会各界人士也通过媒体发声,认为如果短期无法根治雾霾,那么空气净化系统就将是学校的必备设施,装不装空气净化系统,就不是一道选答题,而是一道必答题,而且必须答好。

郑州的答卷:新风系统,装!

1月6日,北京市教委表示将在学校试点安装空气净化系统,让家长们深受鼓舞。

“北京都决定要装空气净化系统了,说明此举可行。郑州市啥时候可以装上?”不少家长询问。

实际上,郑州市教育局在此之前

已经开始着手研究应对重污染天气的有效措施了。2017年1月4日,郑州市教育局召开局长专题办公会,研究改进重污染天气响应的有效措施。

昨日,郑州市教育局发布消息,在郑州市区各级各类学校启动试点安装新风系统,并由第三方机构对试点情

况进行全程跟踪、数据收集、效果分析、专家论证、科学研判,提出新风系统的使用建议。

预计在2017年暑期,分期分批在郑州市所有学校进行新风系统设备安装和调试,力争秋冬季节有效改善学生的学习环境,保障师生健康。

先试先行,部分学校已经安装新风系统

记者在采访中了解到,目前已经有个别学校为教室里安装了空气净化系统,其中以新风系统居多。

“学校已经和相关厂家沟通好,计划安装新风系统。”郑州艾瑞德国际学校的相关负责人说。据他介绍,与艾

瑞德国际学校合作的厂家主要是生产新风系统,针对校园室内空气污染情况,根据现场环境(空间体积、空气流通、人数),制定专属系统解决方案,净化室内空气。安装好以后,家长可以通过微信关注实时查阅孩子所在教室

的空气质量。

从厂家提供的方案可以看到,一间约60平方米、30多人的教室,可以安装一台机器。

而目前,郑州也有部分幼儿园安装了净化空气的新风系统。

反响:为“郑州答卷”点赞

昨日,郑州晚报《身边》客户端第一时间发布了郑州市启动试点学校安装新风系统的消息,客户端用户纷纷留言点赞。而在《郑州教育》等微信公众号上发布的消息,也得到了网友们的留言,其中以点赞居多。

风清扬:无比英明的决定!为教育局点赞!

兰心:这个必须点赞。

我爱洋葱:太好了,这样就对了。要从根本解决问题,不是一味地停课躲霾。点赞。

王珂:希望严把质量关,安装真正能过滤雾霾、净化室内空气的新风系统!

Belinda:期待中,为我们的政府点赞。

lemontree:期待保质保量完成新风系统安装!加油!

佑安:真希望可以马上进行!迫不及待了!

安之若素:这是真正为民着想。但是要及时落实才是好上加好。

蕾:真是的停课补课不是法子,给这个大招点赞。

原蓝:这是民心工程啊!

小脚虎妞:冬天孩子们就不用因为恶劣天气耽误学习了,这个给力的举措一定要点赞!

王海霞:太好了,民心工程!希望能真正推行,并且能长期使用,定时更换过滤器。

杨青—中国人寿:为人们服务!为老百姓分忧!为市政府点赞!

汝霖:这个政策必须点赞,安装后更要做好后期的检修维护工作。

全菲:这应该目前最好的办法了吧,虽然还是感觉很无奈。

丫头:治理环境是根本,大家共同保护环境。

云淡风轻:虽然是治表也应该点赞。

冷月:太棒了,孩子们可以正常上课了!环保根本问题仍需要大家一起努力!爱护环境爱护地球!

也有网友认为,安装新风系统也是无奈之举,最根本的做法还是积极治理雾霾污染。